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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

11 Ιουνίου 2021 

 

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Υπουργού Παιδείας  

με τη Συμβουλευτική Ομάδα Εμπειρογνωμόνων  

για θέματα Λειτουργίας των Σχολείων σε Συνθήκες Πανδημίας 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου 

είχε χθες, στο Υπουργείο, συνάντηση και συζήτησε με τη Συμβουλευτική Ομάδα 

Εμπειρογνωμόνων για θέματα Λειτουργίας των Σχολείων σε Συνθήκες Πανδημίας.  

 

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν ο απολογισμός της εφαρμογής των ειδικών μέτρων 

υγειονομικής προστασίας στη διάρκεια της φετινής σχολικής χρονιάς και κατά την 

τελευταία περίοδο με τη διεξαγωγή των Παγκύπριων Εξετάσεων, όπως επίσης και 

προβληματισμός σχετικά με την επόμενη σχολική χρονιά.  

 

Από την πλευρά των ειδικών συμμετείχαν ο επικεφαλής της Επιστημονικής 

Συμβουλευτικής Επιτροπής του Υπουργείου Υγείας, Δρ Κωνσταντίνος Τσιούτης, η Δρ 

Ζωή-Δωροθέα Πανά, ο Πρόεδρος του Παγκύπριου Ιατρικού Συλλόγου, Δρ Πέτρος 

Αγαθαγγέλου, ο Γραμματέας της Παιδιατρικής Εταιρείας Δρ Μιχάλης Αναστασιάδης και η 

Ανώτερη Ιατρική Λειτουργός στη Σχολιατρική Υπηρεσία, τις Ιατρικές Υπηρεσίες και τις 

Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας, Δρ Ειρήνη Κόττερ. Από το ΥΠΠΑΝ 

συμμετείχαν, επίσης, ο Προϊστάμενος Ασφάλειας και Υγείας κ. Ηλίας Μαρκάτζιης και 

λειτουργοί της Μέσης και της Δημοτικής Εκπαίδευσης.  
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Κατά γενική ομολογία τα μέτρα υγειονομικής προστασίας, παρά τις δυσκολίες που 

υπήρξαν, εφαρμόστηκαν πολύ ικανοποιητικά στα σχολεία. Από την πλευρά των ειδικών 

υπογραμμίσθηκε ότι παρά το ότι είναι ακόμα αδύνατον να γίνουν προβλέψεις για την 

κατάσταση που θα επικρατεί το επόμενο Φθινόπωρο και στη νέα σχολική χρονιά, θα 

πρέπει να είμαστε σε εγρήγορση και το Υπουργείο να είναι προετοιμασμένο για το 

ενδεχόμενο να χρειάζεται και πάλι να ισχύσουν κάποια μέτρα υγειονομικής προστασίας. 

Σημειώθηκε ότι κατά πάσα πιθανότητα δεν θα πρόκειται για μέτρα που θα χρειαστεί να 

εφαρμόζονται στην ίδια κλίμακα και με την ένταση που γνωρίσαμε στο πρόσφατο 

παρελθόν, όμως θα πρέπει να είμαστε έτοιμοι να προσαρμοσθούμε. Με την ευκαιρία 

συζητήθηκε επίσης το θέμα του εμβολιασμού σε νεαρότερες ηλικίες και κατά πόσον 

μπορεί να αφορά τον μαθητικό πληθυσμό.  

 

Σύμφωνα με την αξιολόγηση που έγινε, καταγράφεται ότι είναι πολύ σημαντικό πως 

υπάρχει ήδη σημαντική εμπειρία, καθώς και ενημερότητα ή και επιμόρφωση ακόμα 

εκπαιδευτικών. Από την πλευρά των ειδικών διευκρινίσθηκε ότι δεν υπάρχει ακόμα κάτι 

συγκεκριμένο σχετικά με τον εμβολιασμό σε νεαρά άτομα και ότι αναλόγως της εξέλιξης 

των ερευνών και προβληματισμών που γίνονται ευρύτερα μπορεί να γίνει ξανά συζήτηση 

για το ζήτημα αυτό. Συμφωνήθηκε, ωστόσο, ότι όσον αφορά στους φοιτητές τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης θα ήταν ωφέλιμο, πρόσθετα στον εμβολιασμό που ήδη έχει 

προγραμματισθεί και προωθείται, να συζητηθεί και το ενδεχόμενο ενός προγράμματος 

εμβολιασμού σε πανεπιστήμια, στο οποίο θα μπορούσε ιδιαίτερα να συμβάλουν 

πανεπιστήμια που διαθέτουν ιατρικές σχολές ή σχολές νοσηλευτικής.  

 

Οι εμπειρογνώμονες κατέθεσαν εισηγήσεις και ο Υπουργός διαβεβαίωσε ότι στο 

Υπουργείο γίνεται ήδη προετοιμασία για τη νέα σχολική χρονιά και από την άποψη της 

υγειονομικής ασφάλειας. Εξάλλου, ευχαρίστησε τους ιατρικούς εμπειρογνώμονες τόσο 

για τη μέχρι τώρα συμβουλευτική συνεισφορά τους, όσο και για την προθυμία να 

συνεχίσουν να στηρίζουν με επιστημονική τεχνογνωσία το Υπουργείο και την 

εκπαίδευση. Επανέλαβε επίσης τις ευχαριστίες του ΥΠΠΑΝ στη Δρα Ζωή Πανά, άλλα 

μέλη της Επιστημονικής Συμβουλευτικής Επιτροπής, όπως και λειτουργούς του 

Υπουργείου Υγείας για σειρά επιμορφωτικών σεμιναρίων που προσφέρθηκαν σε ένα 
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πολύ μεγάλο αριθμό εκπαιδευτικών και ιδιαίτερα στις διευθυντικές ομάδες, σε όσους 

ανέλαβαν καθήκοντα σχετικά με την τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων, σε 

κατηγορίες εργαζόμενων που βρίσκονταν στην πρώτη γραμμή (όπως προσωπικό 

Ειδικών Σχολείων, Συνοδοί κ.ο.κ.), καθώς και σε ομάδες των οργανωμένων γονέων.    

 

Συμφωνήθηκε ότι, παράλληλα με την προετοιμασία που γίνεται στο Υπουργείο, θα γίνει 

και νέα συνάντηση όταν και θα υπάρχουν πιθανώς πιο συγκεκριμένα δεδομένα.   


